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ЕВО ЛЮ ЦІЯ ІНФОР МА ЦІЙ НОЇ ФУН К ЦІЇ БІБ ЛІ О ТЕК 
У ПЕРІ ОД ПЕРЕ ХО ДУ ДО ІНФОР МА ЦІЙ НО ГО ЕТА ПУ 
РОЗ ВИТ КУ СУС ПІ ЛЬ С Т ВА

У статті дослі джу ються ево лю ційні зміни інфор ма цій ної функ ції біб лі о тек 
під впли вом сучас них транс фор ма цій них пере тво рень сус піль ства. Роз гля да ється 
ево лю ція погля дів дослід ни ків на інфор ма ційну функ цію, у зв’язку з її транс фор-
ма цій ними змінами.

Клю чові слова: інфор ма ційна функ ція біб лі о тек, сучасні елект ро нні тех но ло гії, 
біб ліо теч ний сер віс, інфор ма ційна діяль ність, інфор ма ційні продукти.

Пріо ри тет ність у реа лі за ції тих або інших функ цій біб лі о теки обу мов-
лю ється соці о куль тур ними, еко но міч ними, полі тич ними й тех но-
ло гіч ними пере тво рен нями, що супро во джу ють про цес роз витку 
сус піль ства. У зв’язку з цим біб лі о тека як соці аль ний інсти тут реа гує 
на ево лю цію про це сів у сус піль стві вдос ко на лен ням форм і мето дів своєї 
діяль ності. Сьо го дні в умо вах ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства 
пріо ри тет ного зна чення набу ває інфор ма ційна функ ція біб лі о тек (ІФБ). 
Як спра вед ливо зазна чає Р. Мотульсь кий, пере гляд став лення до інфор-
ма цій ної функ ції біб лі о тек пов’я за ний з пошу ком місця і ролі біб лі о тек 
в інфор ма цій ній сфері, перс пек ти вами інтег ра ції біб лі о тек з іншими 
інфор ма цій ними уста но вами в інфор ма ційну інфра струк туру сус піль ства, 
пере хо дом від стри ма ної кон фрон та ції між біб ліо теч ною спів друж ністю 
та інфор ма цій ною сфе рою у визнанні важ ли вості інфор ма ти за ції біб -
лі о тек, твор чому осмис ленню досвіду зару біж них колег, який би допо міг 
під го ту ва тися до пере ходу в інфор ма ційне сус піль ство з най меншими 
еко но міч ними затра тами [10]. Зазна чені тен ден ції став лять перед біб -
лі о те ками завдання пере осмис лити та якісно змі нити свою діяль ність, 
функ ці о ну вання якої зав жди було пов’я зане зі збо ром, збе рі ган ням 
і над ан ням доступу до інфор ма ції, нако пи че ної людством.

Ре а лі за ція ІФБ пов’я зу ється дослід ни ками з про ве ден ням біб лі о-
те ками інфор ма цій ної діяль ності, яка в тео ре тич них пра цях початку 
ХХ ст. визна ча лася як «інфор ма ційне обслу го ву ван ня», «інфор ма ційно-
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біб лі ог ра фічне обслу го ву ван ня», «довід ково-біб лі ог ра фічна діяль ність» 
[2, 7, 8]. При цьому тра ди ційно одним із завдань інфор ма цій ної функ ції 
разом з веден ням ката ло гів, довід ково-біб лі ог ра фіч ним обслу го ву ван ням, 
скла дан ням біб ліо гра фіч них спис ків, про ве ден ням масо вих інфор ма-
цій них захо дів було інфор му вання про фонди біб лі о тек.

Усклад нення сус пільно-прак тич ної діяль ності, про цеси інфор ма ти-
за ції разом з тех но ло гіч ним про гре сом у сфері кому ні ка цій і, як наслі-
док, дедалі зрос та ю чий лави но по діб ний потік доку мен тів та інфор-
ма ції впли нули на форми й методи реа лі за ції ІФБ, її «роз ши рен ня» 
не тільки в час тині інфор му вання про склад і стан біб ліо теч них фон дів, 
а й, як зазна чає Г. Юдіна, задо во лення інфор ма цій них потреб корис ту-
ва чів шля хом їх орі єн ту вання в доку мент них інфор ма цій них пото ках 
за допо мо гою різ них видів інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності, суттю 
якої є інте лек ту альна обробка інфор ма ції [13].

Гостра необ хід ність в якіс них і «зруч них» тра ди цій них інфор ма-
цій них біб ліо теч них послу гах, пов’я за них з орі єн ту ван ням корис ту ва чів 
у доку мент них інфор ма цій них пото ках в елект ро нному середо вищі і, 
як наслі док, активне залу чення в біб ліо течну прак тику сучас них елект-
ро нних тех но ло гій та Інтер нету, які спри яли, по-перше, виник ненню 
нових видів інфор ма цій ної роботи, по-друге, змі нам у сер віс ному обслу-
го ву ванні корис ту ва чів, зумо вили ево лю ційні зміни ІФБ на двох вза є-
мо по в’я за них рів нях: як час тину роз умо вої праці, що міс тить опе ра ції 
з ана лізу, пере робки, згор тання, пере тво рення інфор ма ції зі збе ре жен ням 
її семан тики, та інфор ма ційне обслу го ву вання (сер віс) – галузь про фе-
сій ної діяль ності, основ ними скла до вими якої є про цеси збору інфор-
ма ції, сис те ма ти за ції, збе рі гання, орга ні за ції доступу до неї.

До слі дження ево лю цій них змін ІФБ базу ється на загаль но прий ня тій 
пері оди за ції інфор ма ційно-біб лі о теч ної діяль ності, згідно з якою роз ви ток 
і реа лі за ція будь-якої функ ції біб лі о тек, зок рема й ІФБ, як пра вило, пов’я-
зу ється дослід ни ками з тех но ло гіч ним рів нем роз витку сус піль ства. 
Так, зок рема, деякі дослід ники [6, 3] виок рем лю ють три етапи роз витку 
біб ліо течно-ін фор ма цій ної роботи: додру карсь кий, дру карсь кий і період 
елект ро нних інфор ма цій них тех но ло гій та Інтер нету. Період 90-х років 
ХХ – поча ток ХХІ ст., який харак те ри зу ється масо вим упро ва джен ням 
і вико рис тан ням елект ро нних інфор ма цій них тех но ло гій, засо бів теле ко-
му ні ка цій ного зв’язку, ІКТ та Інтер нету, визна ча ється як тре тій етап 
ево лю цій ного роз витку інфор ма ційно-біб лі о теч ної діяль ності.

По жвав лення інте ресу до ІФБ у цей період було обу мов лено, по-перше, 
мож ли вос тями, які при внесли в усі сфери життя елект ро нні спо соби 
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обробки, збе рі гання і поши рення інфор ма ції, що ство рило мож ли-
вості для віль ного доступу до інфор ма цій них доку мент них пото ків 
у будь-який час з будь-якого робо чого місця; лави но по діб ним зрос тан ням 
обсягу елект ро нної про дук ції (пов но текс то вих БД, жур на лів, довід ни ків, 
енцик ло пе дій, навчаль них посіб ни ків на ком пакт-дис ках) і мере же вим 
досту пом до неї; новими тех но ло гі ями пере да вання інфор ма ції на основі 
вико рис тання теле ко му ні ка цій них засо бів зв’язку й ІКТ, зрос тан ням 
кіль кості корис ту ва чів, які мали пер со наль ний ком п’ю тер, під клю че ний 
до Інтер нету (дис тан ційні корис ту ва чі) тощо. Усе це спри яло зміні тех но-
ло гії інфор ма цій ного обміну і вза є мо дії між усіма його учас ни ками.

По-друге, нова соці ально-по лі тична ситу а ція, що скла лася в Укра їні 
на початку 90-х років XX ст., про цеси модер ні за ції сус піль ства при вели 
до змін у його струк турі – появи нових соці аль них груп з їхніми спе ци-
фіч ними інфор ма цій ними потре бами. Ці тен ден ції якісно впли нули 
на харак тер діяль ності й при нципи функ ці о ну вання біб лі о тек. В умо вах 
постій ної модер ні за ції соці аль ної сис теми питання про ста тус біб ліо-
теч них струк тур набуло акту аль ності. І в цьому випадку важ ли вою була 
як тех нічна модер ні за ція біб лі о тек, так і опти мі за ція вибору подаль шого 
шляху їх роз витку з одно час ним збе ре жен ням їхніх сут ніс них харак-
те рис тик. Як перс пек тив ний напрям роз витку біль шістю віт чиз ня них 
фахів ців роз гля да лася інтег ра ція біб лі о теки з іншими інфор ма цій ними 
уста но вами в інфор ма ційну інфра струк туру сус піль ства на основі 
виді лення інфор ма цій ної функ ції як сут ніс ної для біб лі о тек.

Відзна чені тен ден ції значно роз ши рили й змі нили погляди нау ко-
вців на інфор ма ційну функ цію біб лі о тек. Якщо до 90-х років ХХ ст. 
ІФБ роз гля да лася з пози цій соці аль ного при зна чення біб лі о тек в іде о-
ло гіч ному й куль ту ро ло гіч ному аспек тах і задо во лення інфор ма цій них 
потреб насе лення у тво рах друку [9, 13], то над алі її дослі дження пов’я-
зу ва лися зі змі нами в інфор ма цій ній діяль ності біб лі о тек, викли ка ними 
впро ва джен ням у біб ліо течну прак тику інфор ма цій них тех но ло гій 
і новими запи тами сус піль ства.

Так, на початку 90-х років ХХ ст. дослід ники, спи ра ю чись на той факт, 
що інфор ма ційна функ ція спо кон вічно була влас тива біб ліо теці як інфор-
ма цій ній уста нові, нама га лися довести її пер шо рядну роль. Основу 
тео ре тич них пуб лі ка цій цього пері оду ста но вили праці М. Акі лі ної, 
А. Ванє єва, Н. Жадько, Р. Кар та шова, Т. Кара ти гіна, О. Лав рик, І. Мор генш-
терна, Е. Селі верс то вої, В. Сквор цова, Р. Сло бо дя ника, Ю. Сто ля рова, 
Н. Тюлі ної та ін. У своїх робо тах зазна чені нау ко вці нама га ються кожен 
по-сво єму визна чити при зна чення інфор ма цій ної функ ції сучас ної 
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біб ліо теки, окреслити форми її реа лі за ції, трак ту вати зміст, харак те ри-
зу ючи її при цьому як «голов ну», «сут ніс ну», «прі о ри тет ну», «домі ну ю-
чу», «онто ло гіч ну» для біб лі о тек інфор ма цій ного сус піль ства. При цьому 
вони, як і раніше, не мають загаль ного погляду щодо визна чення її змісту: 
збір, сис те ма ти за ція, збе рі гання і орга ні за ція доступу до інфор ма ції [7], 
забез пе чення меха нізму соці аль ної кому ні ка ції [5], над ання інфор ма ції 
про наяв ність, міс це зна хо дження необ хід них корис ту вачу доку мен тів 
і пра вила корис ту вання біб лі о те кою в спектрі про по но ва них нею послуг 
[11], під го товка інфор ма цій них про дук тів і послуг [12] тощо.

Проте незва жа ючи на роз біж ності в трак ту ванні змісту інфор ма-
цій ної функ ції, з визна чен ням її ролі як «прі о ри тет ної» дослід ники 
здійс ню ють пошук нових форм і напря мів інфор ма цій ної діяль ності 
біб лі о тек, інно ва цій них мето дів роботи, які базу ються на вико рис танні 
нових інфор ма цій них тех но ло гій, що змі щує акценти в тео ре тич них 
дослі джен нях ІФБ. Основна увага тео ре ти ків змі щу ється на два аспекти 
ево лю цій ного роз витку інфор ма цій ної функ ції, що реа лі зу ється під 
впли вом нових елект ро нних інфор ма цій них тех но ло гій та Інтер нету. 
Пер ший з них умовно можна назвати орга ні за ційно-уп рав лінсь ким. 
Він базу ється на про це сах збору інфор ма ції, сис те ма ти за ції, збе рі гання 
та орга ні за ції доступу до неї і пов’я за ний зі змі нами в тра ди цій них видах 
інфор ма ційно-біб лі о теч ної роботи, у першу чергу в довід ково-біб лі о-
теч ному обслу го ву ванні (ДБО), зок рема в довід ково-біб лі ог ра фіч ному 
апа раті (ДБА), у про це сах ком плек ту вання і ката ло гі за ції біб лі о тек. Такі 
зміни обу мов лені знач ним збіль шен ням обсягу елект ро нних ресур сів, 
пред став ле них в Інтер неті, елект ро нних ката ло гів інших біб лі о тек, біб ліо-
гра фіч них баз даних та інших дже рел інфор ма ції; прос то тою в роботі 
з елект ро нними дже ре лами інфор ма ції, які змі нили мето дику про ве дення 
інфор ма цій ної діяль ності, ставши осно вою дис тан цій ного інфор му вання, 
а також актив ним вико рис тан ням у біб ліо теч ній прак тиці мож ли вос тей 
авто ма ти зо ва них біб ліо течно-ін фор ма цій них сис тем (АБІС).

Ви ко рис тання АБІС пов’я зу ється дослід ни ками з про це сами аку му ля ції, 
кон со лі да ції, керу вання інфор ма цією, інтег ра цією інфор ма цій ного біб ліо-
теч ного ресурсу у сві то вий інфор ма цій ний і куль тур ний прос тір, коо пе-
ра цією біб лі о тек тощо. Ці питання широко висвіт лені в пра цях А. Ванє єва, 
Р. Гіля ревсь кого, Р. Дво ркі ної, І. Єле пова, Т. Куз нє цо вої, О. Лав рик, 
Т. Мель ни ко вої, І. Мор генш терна, Е. Собо лє вої, Я. Шрай берга та ін.

Ефек тив ність вико рис тання АБІС бачиться тео ре ти ками в пере тво-
ренні біб лі о теки на центр кон со лі да ції інфор ма ції, який зможе об’єд-
нати фізичну кон со лі да цію інфор ма ції, тобто реальну куму ля цію інфор-
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ма ції в одному місці, з її логіч ною кон со лі да цією – інфор ма ція фізично 
роз різ нена, проте з погляду корис ту вача вона міс титься в одному схо вищі, 
має загаль ний ката лог і одно ма ніт ний доступ до неї. Таким чином, 
завдання сучас ної біб лі о теки, об’єд навши ці два рівні в один, забез пе чити 
все біч ний доступ корис ту вача до інфор ма цій ного масиву й бага то рів-
не вий кон такт з ним. Рішення цього завдання мож ливе за умови реа лі за ції 
про цесу коо пе ра ції фон дів біб лі о тек.

Об’єд нання фон дів біб лі о тек аку му лює роз різ нену інфор ма цію 
за загаль ним ката ло гом і надає мож ли вість віль ного доступу до неї 
в будь-який час і з будь-якого робо чого місця. Кон со лі да ція інфор ма ції 
та обу мов лена нею коо пе ра ція дає змогу біб ліо теці на якісно новому рівні 
реа лі зо ву вати прак тичні завдання, які поля га ють у впро ва дженні наці о-
наль них фор ма тів і пра вил ката ло гі за ції, довід ково-біб лі ог ра фіч ного 
обслу го ву вання, авто ма ти зо ва ної ката ло гі за ції, ство ренні елект ро нних 
біб лі о тек, МБА, ство ренні зве де ного ката логу біб лі о тек, над анні доступу 
до біб ліо теч них інфор ма цій них ресур сів як окре мої кра їни, так і сві то вих 
у цілому. Крім того, перс пек тив ність вико рис тання АБІС пов’я зу ється 
тео ре ти ками біб ліо теч ної справи з про це сом інтег ра ції біб ліо течно-ін фор-
ма цій них ресур сів як нау ко вих біб лі о тек, так і біб ліо течно-ін фор ма цій ної 
сис теми Укра їни в цілому в нау ко вий, сус піль ний і куль тур ний сві то вий 
прос тір, що, на думку біль шості дослід ни ків, потре бує пер шо чер го вої 
уваги на сучас ному етапі про ве дення інфор ма цій ної діяль ності біб лі о тек.

Про цес ево лю цій них змін ІФБ без по се ре д ньо пов’я за ний з дослі-
джен ням дис тан цій них корис ту ва чів, так зва них корис ту ва чів авто ма ти-
зо ва них біб ліо теч них сис тем, з погляду їхньої тех но ло гіч ної під го тов ле-
ності до роботи в авто ма ти зо ва них сис те мах, рівня їхньої інфор ма цій ної 
куль тури, потреб у послу гах тощо. При цьому метою цих дослі джень, 
які базу ються на вивченні дис тан цій них корис ту ва чів, ста ють зміни 
в інфор ма цій ному обслу го ву ванні. Такі зміни зна хо дять своє від обра-
ження в кон цеп ції сер віс ного під ходу, в основі якої лежить ідея про 
ство рення і над ання біб лі о те ками влас ного інфор ма цій ного про дукту 
для задо во лення спе ці аль них запи тів корис ту ва чів. Особ ливо це стало 
харак тер ним для наці о наль них нау ко вих біб лі о тек, які мають багату 
ресур сну й кад рову базу, більш опе ра тивно реа гу ють на зміни інфор ма-
цій них потреб корис ту ва чів, упро ва джу ють і над ають нові види інфор-
ма цій них про дук тів і послуг тощо. Кон цеп ція сер віс ного обслу го ву вання 
роз роб ля ється, зок рема, у пра цях І. Анд рє єва, Д. Блю ме нау, В. Бреж нє-
вої, Р. Дво ркі ної, В. Клю єва, Т. Куз нє цо вої, В. Мін кі ної, І. Мор генш терна, 
І. Пілко, Я. Шрай берга та ін.
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Відзна чені дослід ни ками суть, форми й методи сер віс ного обслу-
го ву вання роз гля да ються в основ ному з погляду над ання необ хід ної 
корис ту вачу інфор ма ції за допо мо гою фак то гра фіч ного або кон цеп тогра-
фіч ного обслу го ву вання, яке перед ба чає ство рення влас ної вто рин ної 
інте лек ту аль ної про дук ції біб лі о те ками. Ідеться не просто про ство рення 
елект ро нних копій існу ю чих у фон дах біб лі о тек доку мент них ресур-
сів, а про ком плек ту вання цих фон дів новою знан нє вою інфор ма цією. 
Тобто мається на увазі вироб ництво біб лі о те кою влас ної інфор ма цій ної 
про дук ції, син те зо ва ної з інфор ма цій них маси вів, що є в біб ліо теч них 
фон дах, за при нци пом «інфор ма ція – на базі інфор ма ці ї», і яка є сьо го дні 
затре бу ва ною як з боку віт чиз ня них, так і зару біж них управ лінсь ких 
полі тич них, еко но міч них, біз нес-ст рук тур [1]. У цьому про яв ля ється 
дру гий – зміс тов ний аспект ево лю ції ІФБ, пов’я за ний з виник нен ням 
інно ва цій них форм і мето дів про ве дення інфор ма цій ної діяль ності, яка 
направ лена на задо во лення інфор ма цій них потреб корис ту ва чів шля хом 
їх орі єн ту вання в доку мент них інфор ма цій них пото ках за допо мо гою 
різ них видів інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності, суттю якої є інте лек-
ту альна обробка інфор ма ції.

Цей аспект ево лю ції ІФБ базу ється на опе ра ціях ана лізу, пере робки, 
згор тання, пере тво рення інфор ма ції зі збе ре жен ням її семан тики, реа лі-
зу ється через здійс нення інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності й направ-
ле ний на зміс товне роз криття фон дів нау ко вих біб лі о тек і все сві т нього 
елект ро нного ресурсу, ство рення нової інфор ма ції (знань), її інди ві ду а-
лі за цію і, як наслі док, удо ско на лення про це сів інфор ма цій ного обслу го-
ву вання та інте лек ту а лі за ції інфор ма цій ної діяль ності, яка направ лена 
на якісно-зміс товне пере тво рення інфор ма ції. При цьому ана лі тич ний 
ком по нент в обробці інфор ма ції, у ком по ну ванні одер жа них даних 
і ство ренні нового виду біб ліо теч ної про дук ції – інфор ма ційно-ана лі-
тич ної – поси лю є ться. У зв’язку з цим біб ліо теч ними пра ців ни ками освою-
ються ана лі тичні методи пере робки інфор ма ції, що збе рі га ють смис лові 
фраг менти текс тів доку мен тів, напри клад, інфор ма ційні дай джести, 
ана лі тичні під бірки, огляди, біз нес-до відки, пре с-клі пінги (моні то ринг), 
реа лі зу ється ком плекс ний під хід до вирі шення інфор ма цій них завдань, 
при якому замов ник отри мує всі необ хідні інфор ма ційно-кон суль та тивні 
послуги з питань, що його цікав лять.

Та кий про цес зумов лює зміни як у сві до мості корис ту ва чів біб лі о теки, 
так і тео ре ти ків біб ліо теч ної справи. Біб лі о тека почи нає роз гля да тися 
ними не як місце збе рі гання доку мент ного масиву, а як інфор ма цій ний 
центр, де, крім пер вин них дже рел інфор ма ції, можна одер жати вже 
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пере роб лену, при датну до вико рис тання інфор ма цію – фак то гра фічну, 
ана лі тичну, кон цеп тог ра фічну. Отже, ана лі тичні завдання, поси лення 
інте лек ту аль ної скла до вої інфор ма цій ного вироб ництва впли ва ють 
на про ве дення біб лі о те кою інфор ма цій ної діяль ності, транс фор му ють 
її і ста ють тим якіс ним пере хо дом, який може забез пе чити перс пек тив-
ність функ ці о ну вання біб лі о теки в май бу т ньому. При цьому якісно здійс-
нити такий пере хід біб лі о теки можуть через роз ши рення і транс фор-
ма цію своїх соці аль них функ цій, зок рема й інфор ма цій ної, завдан ням якої 
дедалі час тіше стає кіль кісне пере тво рення інфор ма ції (інфор ма ційне 
згор тання – біб ліо гра фу вання, ано ту вання, рефе ру вання; кон со лі да ція 
вели ких інфор ма цій них маси вів у вигляді баз і бан ків даних), її струк-
турне пере тво рення (сис те ма ти за ція, пред ме ти за ція тощо) і син тез 
нового знання. Такі тен ден ції дають під стави гово рити про транс фор-
ма цію інфор ма цій ної функ ції в інфор ма ційно-ана лі тичну, яка, на думку 
Н. Сля д ньо вої, вико ну ва тиме в першу чергу «зав дання якісно-зміс тов ного 
пере тво рення інфор ма ції, функ ці о нально пере ти на ю чись у цьому плані 
з нау ко вою (вироб ництво нового знан ня) й управ лінсь кою (роз роблення 
варі ан тів рішень, сце на рі їв) діяль ніс тю» [4].

Ана ліз зазна че них тен ден цій дає під стави для висновку про те, 
що функ ці о нальна роль біб лі о теки сьо го дні визна ча ється в першу чергу 
її мож ли вос тями щодо аку му ля ції, обробки й поши рення в часі й прос торі 
оброб ле них маси вів інфор ма ції, ство рення, власне, на базі оброб ле ної 
інфор ма ції нового знання, яке пре зен ту ється біб лі о те ками за допо мо гою 
влас ної інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції і спря мо ване на зміс товне 
роз криття біб ліо теч них фон дів. Сус пільна затре бу ва ність у новому 
знанні визна чає напрям зміни акцен тів в ево лю цій ному роз витку ІФБ. 
Реа лі за ція біб лі о те кою інфор ма цій ної функ ції, яка базу ється на засто су-
ванні сучас них інфор ма цій них тех но ло гій, надає біб ліо теч ним уста но вам 
ста тус рів но прав ного пар т нера інших соці аль них струк тур у побу дові 
інфор ма цій ного сус піль ства, у ство ренні інфор ма цій ного потен ці алу 
кра їни, удо ско на лю ючи при цьому тра ди ційні види обслу го ву вання. 
Тобто біб лі о теки вста ють на якісно новий рівень роз витку – збе рі га ючи 
тра ди ційні функ ції хра ни те лів нау ко вої інфор ма ції і висту па ючи в ролі 
твор ців влас них інфор ма цій них ресурсів.
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